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संख्याओ ंकी उछल-कूद 

 

संख्याओ ंकी उछल-कूद 

Q1. राधिका, गौरी, धिक्की, इंधदरा और सुनील इमली के बीज इकट्ठा कर रहे थे।  

a) सबसे अधिक बीज…………….ने इकडे धकए।  

b) सुनील……….बीज और इकडे करेगा तो उसके बीज धिक्की के बराबर हो जाएँगे।  

c) अगर राधिका को और 6 बीज धमल जाते हैं तो उसके पास………..बीज हो जाएँगे।  

d) धकतने बच्ो ंके पास 40 से अधिक बीज हैं?............  

e) ..........को 3 और बीज चाधहए ताधक उसके पास पूरे 50 बीज हो जाएँ। 

f) सुनील के पास 40 से 2 बीज कम हैं और………….के पास 40 से 2 बीज अधिक हैं। 

उत्तर :  

(a) इंदिरा  

(b) 4  

(c) 30 बीज  

(d) 3  

(e) गौरी  

(f) दिक्की 

िोनी की सेंचुरी 

Q1. नीचे धदए गए खाली स्थान को भरें ेंः  ।  

 

(i)िोनी ने 96 + ………..=..............रन बनाए।  

 

(ii)इन खखलाधडयो ंको शतक बनाने के धलए धकतने रनो ंकी जरूरत होगी? 



 

 

उत्तर :  

(i) 96 + 6 = 102  

(ii) खिलाडी 1; 100 – 93 = 7 खिलाडी 2; 100 – 97 = 3 खिलाडी 3; 100 – 89 = 11 खिलाडी 4; 100 

– 99 = 1 

Q2. खाली स्थान को भरें ेंः  ।  

 

उत्तर : स्वयं करे| 

धिश्व कप धिकेट के सबसे बडे दस स्कोर 

Q1. (i)सी. के. शतक तक पहँचते-पहँचते रह गया। उसे एक शतक बनाने के धलए और धकतने रन 

चाधहए थे? 



(ii)........और ……….ने लगभग बराबर रन बनाए।  

(iii……...)ने एक पूरा शतक बनाया, न कम, न ज्यादा।  

(iv)धकसी बले्लबाज द्वारा बनाए गए सबसे ज्यादा रन हैं।  

(v)........और……..के बीच बनाए गए रनो ंका अंतर केिल एक था।  

(v)..........ने एक शतक और आिे शतक से दो रन ज्यादा बनाए। 

उत्तर : 

(i)100 - 9 = 1 इसदलए सी. के. अपने शतक से 1 रन से चूक गए।  

(ii)ए.एस. और सी. के. या ए.पी. जे. और िी. िी. एस।  

(iii)ए.एस.  

(iv)178 रन बनाकर एम.डी.  

(v)ए.एस. और सी. के. या ए.पी. जे. और िी. िी. एस।  

(vi)के एस पी। 

10 की धगनती में 

Q1. 

  

उत्तर : 



  

50 की धगनती में 

Q1. (i)  

  

(ii) इस तरह से तुम कहा तक जा सकते हो ?  

(iii) िह सबसे बडी संख्या क्या है धजसे तुम बोल सकते हो | 

उत्तर : (i) 



   

(ii) हम आगे और आगे बढ़ सकते हैं, क्यदंक इन नंबरय ंका कयई अंत नही ंहै।  

(iii) कयई सबसे बडी संख्या नही ंहै और इसदलए हम उस नंबर कय कॉल नही ंकर सकते हैं। 

रंग धबरंगी संख्याये 

Q1. 

   



नीचे धलखी संख्याओ ंको ऊपर धदए गए चाटट में ढंूढकर रंगो  

 

|  

उत्तर : स्वयं करे| 

कूदते फांदते 

Q1. गबरू और बन्नी दोनो ंही 104________ और __________िाले खानो में कूदेंगे . 

उत्तर : 139 and 174 

पता करो| 

Q2. (i) टरु और बन्नी दोनो ंही _______, _______, _______ और _______ िाले खानो में कूदेंगे .  

(ii) क्या कोई ऐसा खाना भी है धजसमे सभी तीनो कूदेंगे?_______  

(iii) अंदाज़ा लगाओ धक इनमे से कौन सबसे कम छलांगो ंमें आखखर तक पहंचेगा ?_______ 

उत्तर :  

(i) 114, 134, 154 and 174  

(ii) 174  

(iii) गबरू, 12 

कक्षा, कूदो! 

Q1. 

(i) 2 कदम आगे कूदो 104, 106, 108,__________,__________ ,__________ ,__________ .  

(ii) 2 कदम पीछे कूदो 262, 260, 258,__________, __________,__________ ,__________ .  

(iii) 10 कदम आगे कूदो 110, 120, 130,__________ ,__________ ,__________ ,__________ .  



(iv) 10 कदम पीछे कूदो 200, 190, 180,__________ ,__________ ,__________ ,__________ . इस 

पैटनट को आगे बढ़ाओ |  

(v) 550, 560, 570,__________ ,__________ ,__________ ,__________ .  

(vi) 910, 920, 930, 940,__________ ,__________ ,__________ ,__________ .  

(vii) 209, 207, 205,__________ ,__________ ,__________ ,__________ .  

(viii) 401, 402, 403,__________ ,__________ ,__________ ,__________ . 

उत्तर :  

(i) 110, 112, 114, 116  

(ii) 256, 254, 252, 250  

(iii) 140, 150,160, 170  

(iv) 170,160, 150, 140  

(v) 580,590,600,610  

(vi) 950, 960, 970, 980  

(vii) 203, 201,199, 197  

(viii) 404,405,406,407 

अनोखी दुकान 

Q1. (i)  



 

(ii)  

 

उत्तर :  

(i) स्वयं करे|  

(ii)  

1.420रुपये 4 रुपये 100 नयट और 2रुपये 10 नयट  

2. 143रुपये 1 100 रुपये नयट, 4,10रुपये और 3 रुपये 1 दसके्क  

3. Rs 242 2 Rs 100नयट, 4 Rs 10 और 2 Re 1 दसके्क  

4. Rs 55 5 Rs 10नयट और 5 Re 1 दसके्क 

मैं कौन हँ 

Q1. धमलान करो | 



 
उत्तर : 1. 45  

2. 89  

3. 96  

4. 100  

5. 150  

6. 87 

ये धकतने हैं? 

Q1. ये धकतने हैं?  

 

 
 

उत्तर :  

(i) 240 रुपये  

(ii) 319 तीदलयााँ  



(iii) 212 ब्लॉक  

(iv) 138 मयती  

(v) 320 रुपये 

 

चंदा मामा अपने दोस्त धसतारो ंको धगनते हैं | 

 

Q1. 

  

उत्तर :  

(i) 19 [10] [1] [1] [1] [1] [1] [1] [1] [1] [1]  

(ii) 21 [10] [10] [1]  

(iii) 95 [10] [10] [10] [10] [10] [10] [10] [10] [10] [1] [1] [1] [1] [1]  

(iv) 201 [100] [100] [1]  

(v) 260 [100] [100] [10] [10] [10] [10] [10] [10]  

(vi) 300 [100] [100] [100]  

(vii) 306 [100] [100] [100] [1] [1] [1] [1] [1] [1]  

(viii) 344 [100] [100] [100] [10] [10] [10] [10] [1] [1] [1] [1]  

(ix) 350 [100] [100] [100] [10] [10] [10] [10] [10]  

(x) 400 [100] [100] [100] [100] 

 

Q2. जब मेरी जेब में काडट थे। मुझे पता था धक मैंने 20 धसतारो ंको धगना है। अब आपको बताते हैं 

धक प्रते्यक मामले में धगने जाने िाले धसतारो ंकी संख्या। ररक्त स्थान में उत्तर धलखें। 



 

 
उत्तर :  

(i) [10] [10]. —————–20  

(ii) [10][10] 1 11111 . —————–26  

(iii) [100] [100] [10] [100] —————–310  

(iii) [100] [10] [10] [10] .—————–130  

(iv) [100] [100] [100] [100].—————–400  

(v) [100] 1 1 [100] 1 1[10] 1 1 [100].—————–316  

(vi) [100] 1 [100] [100] 1 [100] [100] 1 [100].—————–603  

(vii) [100] [10] [100] 1 [100] [10] [100] [10].—————–431 

(viii) [100] [100] [100] [100] [100] [100] [100] [100] [100] [100].—————–1 

 

Q3. अंदाज़ा लगाओ धक आसमान में मेरे कुल धकतने दोस्त धसतारे हैं !! 

 

उत्तर : ये संख्या में 38 हैं। 

 

 

 


